

سوال نمبر 2

تعارف:

۱۱۴ میں عقیدہ آخرت کی ہیبت اہمیت کا حامل عقیدہ ہے۔ اس عقیدے میں مسلمانوں کے درمیان جو اس اور اسلام میں جو کھائی جا رہی ہے وہ خفاہ قائم کی ہے۔ اس کی نشان دہی اور جگہ نیسے ملتی۔ عقیدہ توحید کا اسلام کے ہر ایک فرد پر ایک گہرا اثر رکھتی ہے۔ اس عقیدے کے مطابق ایک فرد میں خفاہ خفاہ کا جذبہ پیدا ہوتا ہے۔ اس میں ایک ایسے مسلمان بننے کی حرب پر قرار دیتی ہے۔ ایک فرد کا اسلام کی طرف رجوع قائم رہنا ہے اور وہ اپنی زندگی کو احسن طریقے سے گزارنا اور زندگی کی طرف رجوع دینا ہے۔ نہ صرف یہ عقیدہ توحید ایک معاشرے کی زندگی میں بھی ایسے ممتاز مثبت رنگ دیتا ہے۔ انصاف کا لولہ والا ہوتا ہے مساوات کا درس دیتا ہے اور مسلمانوں کی ساتھ معاشرے کو احسن کا گواہ بننے میں بھی مددگار ثابت ہوتا ہے۔ اس عقیدے کے اثرات اسلام میں موجود ہر فرد اور معاشرے پر یکساں ہوتے ہیں۔ جو ایک بہتر فرد اور معاشرے کے بنان میں مددگار ثابت ہوتا ہے۔

۱۱۱ میں عقیدہ آخرت کی وضاحت

۱۱۱ میں عقیدہ آخرت کی

وضاحت تین چیزوں کے گرد گھومتی ہیں۔
 جن میں انفاق، دن، حساب کتاب، پورا جہنم
 کو عقیدہ آخرت سانا جاتا ہے۔

انفاق کے دن کا قیام:

انفاق کا دن یہ مطلب

مسلمان کے لیے ایک امید کی کرن کا نام ہے۔ جس

طرح قرآن پائے میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

"نه تو نبيها رب نه تم کو چھوڑا ہے" (القرآن)

۱۱۱ آیت میں انفاق کا ذکر ہے جو یہ مطلب کہ

سابقہ کیا جائے گا۔ عقیدہ آخرت، انفاق کے

دن کا نام ہے۔ جہاں سب کو برابر کھڑا کیا جائے گا۔

برابری کا دن:

عقیدہ آخرت مساوات کے

دن کا نام ہے جہاں برابری کی سطح پر

سب کے سابقہ انفاق والے معاملے کو نظر

آنے کا ہے کی مثال کے طور پر جب نئی کوئی

نے آخری جگہ سے موقع پر قرآن پائے کی ہے

آیت بڑی تو برابری کے دن کا منظر نظر آ جاتا ہے

"اور کسی عزیزی کو کسی صبح میں اور کھانے کو گوت کو
 کالے پیر کوئی فضیلت حاصل نہیں
 سوائے تعوی میں" (القرآن)

سزا و جزا کا دن :-

مفقیدہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 ہی الیوم جزا و سزا کا دن کا تصور ہے۔ ۱۱/۱۱
 میں سزا و جزا کو لیتے ہیں اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا:

"یسر انسان کے لیے وہی کچھ ہے جس کی
 سزا کو سزا ہو گی" (القرآن)

اس آیت کا مطلب کہ انسان کو سزا و جزا میں
 وہی کچھ ہے جس کی سزا کو سزا ہو گی۔

حساب کتاب کا دن :

پھر اللہ کی کتاب کا تحفہ اور پیر کی
 کی سزا یا ان کی دن روز قیامت تصور ہے جہاں
 انسان کو اس کے اعمال کا پورا پورا پورا حساب لیا جائے
 گا اور اسے ہوا سے قرآن پاک میں ارشاد ہے
 "اور لوگ اس دن کو دور سمجھتے ہیں
 بلکہ وہ تو قریب ہے" (القرآن)

اس دن میں ہر شخص کو حساب کتاب کا دن ہے

فرد کی زندگی میں عقیدہ آخرت کی وضاحت:

فرد کی زندگی میں عقیدہ آخرت لبرٹی اہمیت کا حاصل ہے۔ یہ عقیدہ ایک انسان میں خدا فوفی کا جذبہ پیدا کرتا ہے۔ پھر مسلمان بننے کی طرف توجہ دیتا ہے اور اس کے ساتھ ساتھ حرام کی طرف رجوع کرنے کا موقع دیتا ہے اور زندگی کو احسن طریقے سے گزارا جاسکے گا۔

خدا فوفی کا جذبہ:

عقیدہ آخرت انسان کو خدا فوفی کے جذبہ سے حالاً حال کر دیتا ہے۔ جب انسان کے دل و دماغ میں اللہ تعالیٰ کا خوف ہوگا اور اس بات کو یاد رکھے گا کہ آخرت کے دن اللہ تعالیٰ کے سامنے پیش ہوگا۔ تو اس کے اندر خدا فوفی کا جذبہ خود بخود ہی داخل ہو جائے گا۔

پھر مسلمان بننے کی طرف توجہ:

عقیدہ آخرت کی وجہ سے انسان کے اندر ایک پھر مسلمان بننے کا جذبہ پیدا ہوتا ہے۔ وہ اللہ کو لیتا ہے۔ دھوکے کا نہیں دیتا۔ دھوکوں

کو تکلیف نہیں دیتا۔ ناپ تدریس میں کئی نہیں کرتا۔ رشتہ داروں کے ساتھ حسن سلوک کرتا ہے۔ اپنے گھر والوں کے ساتھ بہتر معاملات رکھتا ہے۔ ارشاد مبارک تعالیٰ ہے ﴿مَنْ كَرِهَ لِمَ بَعَثَ اللَّهُ بِهِ﴾

تم میں سے بہتر ہے جو اپنے گھر والوں کے
بہتر ہے (الحديث)

حلام کی طرف رجوع:

عقیدہ آفریت انسان کو حلام کی طرف رجوع کرنے پر مجبور کر دیتا ہے۔ یہ ایک ایسا مضبوط جذبہ ہے جس کی وجہ سے انسان دین کی طرف رجوع کرتا ہے۔ ارشاد مبارک تعالیٰ ہے

"فَإِذَا كُنْتَ مِنَ الَّذِينَ دَخَلُوا دَارَ رَبِّكَ فَارْجِعْ" (التواری)

زندگی گزارنے کا احسن طریقہ:

عقیدہ آفریت میں

زندگی گزارنے کا احسن طریقہ جیسا ہوا ہے۔ اس میں انسان کے اعمال کا حساب کتاب سزا و جزا سے مطلق انسان کی شعور و فکر اس کو زندگی گزارنے کا ایک احسن طریقہ سمجھا دیتا ہے۔ اس کے لیے

اس کا عقیدہ آخرت پر ایمان لے کر آنا ضروری ہے اور اسناد
باری تعالیٰ ہے۔

اور جب ان سے کہا جاتا ہے زمین پر مناد
نہ جلالہ تو کہتے ہیں ہم تو املاک کرتے ہیں

(القرآن)

دین اسلام کا عقیدہ آخرت میں صفو ملی کی وجہ سے انسان
کے اندر خوف خدا رہتا ہے اور وہ اسلام کے عقائد کے
قاعدے کے مطابق زندگی گزارتا ہے

معاشرتی زندگی میں عقیدہ آخرت کی مناسبت:

معاشرتی زندگی میں عقیدہ آخرت کا بہت
گہرا تعلق ہے۔ اس میں انصاف کا دن کا لولہ والا ہونا
مسافران کا درکن ملتا ہے۔ اور معاشرے میں
بن جاتا ہے۔

انصاف کا لولہ والا ہونا:

عقیدہ آخرت معاشرے
کو بہت سبق دیتا ہے۔ کہ زمین پر انصاف کرنے سے ہی
آخرت میں نرہی کا حاصل پیش آگے گا۔ اور
مسئلہ زندگی معذور ہوگی جس کی وجہ سے انصاف
معاشرے کا اہم رکن بن جاتا ہے۔ اور عقیدہ
آخرت صفو طیبہ صفو طیبہ بن جاتا ہے۔

صحابہ کرام کا درجہ ملنا:

عقیدہ آخرت سے انسان اور صحابہ کو صحابہ کرام کا درجہ ملتا ہے۔ انسان کی زندگی خوشگوار بنی ہو جاتی ہے۔ صحابہ کرام سے انسان کی صحابہ کی صفات قائم ہو جاتی ہیں اور انسان کی عقل کل صحابہ کرام سے مل جاتی ہے۔

صحابہ کرام اس کا گہوار بن جاتے۔

عقیدہ آخرت سے صحابہ کرام اس کا گہوار بن جاتے ہیں جس سے انصاف کو فرد کا ملتا ہے صحابہ کرام کا درجہ ملتا ہے۔ صحابہ کرام اس کا گہوار بن جاتے۔ لوگوں کے دوسروں یا بیعت اور الفت سے طہارت ملتی ہے۔ لہذا جہاد کی صفات قائم ہو جاتی ہیں۔

اجتناب:

عقیدہ آخرت سے ایک فرد اور ایک صحابہ کرام دونوں کو ملتی ہے۔ اگر ان میں فرق ہے۔ اس میں عقیدہ آخرت کی ایک فرد اور صحابہ کرام سے لہذا دونوں سے لگائی جاسکتی ہے کہ کسی طرح ایک فرد

اور ایک معاشرہ ایک بہتر سفیر کی جانب دوادہ ان
یوفا ہے

سوال نمبر 3

تعارف:

الاصی تعلیم کردار سازی کے لیے بہت محدود ثابت
ہوئی آئی ہے اس میں بھی کرم کی تعلیم ہوا نہیں ہے صحابہ کرام
کو دیکھیں ایک بہتر ہیں مثال کے طور پر ان کا واقعہ
الام کا بیلا سکول صرف کاہنا نا ایک بہترین عمل تھا۔ صحابہ
کرام کا صحیفہ کفر قرآن سکھانا ایک تعلیم کے صحبت کی عمدہ مثال
تھی۔ انیس کے ساتھ ساتھ دشمنوں کو بھی تعلیم دی جس
نے وہ مسلمان ہو گئے۔ تعلیم اسلامی معاشرے کو ایک بہت
بہتر صورت انداز میں بدل سکتی ہے۔ جس میں معاشرے
کی کردار سازی کو فروغ دینے عزت و ذلت کا خفیہ بیان
کرنے عورتوں کی عزت کرنا۔ بچوں پر رحمت کرنا۔ بیگم کا
ضیال رکھنا۔ ناپ تول سے بھی نہ کرنا اس کے ساتھ ساتھ
انفاق کی تعلیم جہاد و دفاع کی تعلیم اور قرآن کو
سکھانے اور صحیح کی تعلیم شامل ہیں۔ اس کی وجہ سے انسان
کی ایک منفرد کردار سازی کی جاتی ہے جو اس کی دنیا اور آخرت

سین دینا کی قیادت ثابت ہوئی ہیں۔

تعلیم کے ذریعے کردار سازی اسلامی تعلیمات کی روشنی میں:

۱۹۷۲ میں تعلیم کا نعرہ ۱۹۷۲ء کے آغاز سے ہی موجود ہے۔ بنیائے کرم کی پہلی وحی کا واقعہ، عزیمت پر کا واقعہ، ۱۹۷۲ء کا ایلا سکول صف کا افتتاح صحابہ کرام کا صحیفہ کفر قرآن سیکھانا، شیعوں کو نصی دین کی تعلیم دینے کے لیے کردار سازی کا بہتر طریقہ تھا۔

پہلی وحی اور تعلیم سے کردار سازی:

جب بنیائے کرم پر پہلی وحی نازل ہوئی تو ان میں تعلیم اور کردار سازی کی بہترین مثال موجود تھی جس میں کی بنیاد یعنی "بڑھو" یعنی "آراء" ہو۔ انہی تعلیم کی اہمیت ہے جس سے لوگ سمجھ سکتے ہیں۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے:

"بڑھو! اپنے رب سے نام جس سے پیدا کیا۔ جس سے فون سے لوگوں سے انسان کو پیدا کیا۔" (الزمر)

ان آیات میں تعلیم کے ذریعے کردار سازی کی اہمیت ملتی ہے۔

عزیزہ بیگم کے قبر یوں کا واقعہ:-

عزیزہ بیگم کے قبر یوں کو بنایا کرتے تھے
 نے کھلی دیا کہ جو جہان رب کا ہے وہ دیا کر دیا ملک کا اور
 جو جہان رب کا ہے وہ وہ دن کے مسلمان بچوں
 کو پڑھنا سکھانے کے لیے تھا۔ اس واقعہ سے تعلیم کے ذریعے
 کردار سازی کی اہمیت صحتی ہے

اسلام کے لیے سکول صرف قیام:

مسلمانوں کو تعلیم کی اہمیت سے
 اجاہل کرتے تھے یہ اسلام کا پہلا سکول صرف قائم کیا
 کیا جہاں مسلمانوں یعنی عمار کرام کو بنیاد
 حقوق سکھانے کے ساتھ جہاں ان کو انصاف کے ساتھ
 زندگی گزارنے کی طرف توجہ دی جاتی جہاں ان کو
 انسانیت کا درس دیا جاتا۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے
 "علم حاصل کرنا ہر مسلمان مرد و عورت
 پر فرض ہے" (التراویح)

دشمنوں کو بھی دین کی تعلیم:

اسلام اور اسلامی تعلیم ایک
 ایسی خوب صورت تعلیم ہے جس سے دشمن بھی مسلمان
 بن جاتے۔ یہاں حضرت عمرؓ کا واقعہ ہے کہ جب انہوں
 نے اپنی بیوی اور بیٹی کو قرآن کی تلاوت پڑھتے

صدا اور لہجہ پر جو آلہ کیا پڑھ رہی تھی تو حققت
 شعر کی لہجہ میں نہ قرآن کی تلاوت شروع کی
 گو عزت عمر اسلام کی روشنی سے سرشار ہو گیا
 اور دلیر اسلام میں داخل ہو گئے۔

اسلامی تعلیم کے ذریعے کردار سازی معاشرے کو نئے بدل
 سکتی ہے:

اسلامی تعلیم معاشرے کی کردار سازی کو فروغ دینے
 دلچسپ انداز میں دینی و اسلامی تعلیم سے اپنے مسلمانوں میں
 عزت اور ذلت کا فرق سلجھانے میں آگاہ معاشرے میں عورتوں
 کے حقوق اور بيم قاضیان رکھنا - ناب تول میں گمان
 کرنا۔ اسلاف قاصح کرنا۔ جہاد کی تعلیم قرآن کو سکھانے
 اور سلجھنے کی تعلیم خادرس سکتی ہے

عزت اور ذلت کے فرق کو واضح کرتی ہے:

اسلامی تعلیم کی کردار سازی

میں مسلمان کو عزت اور ذلت میں فرق معلوم
 ہوتا ہے قرآن یا نبی میں ارشاد باری تعالیٰ ہے

”اور دنیا کی زندگی ذلت سے سوا کچھ نہیں ہے“
 القرآن

قرآن کریم یا اسلام تعلیمات انسان کو سلجھاتی ہیں

کہ دنیا کی زندگی نہیں ہے اور آخرت کی زندگی کیسی ہے۔ اس سے
انسان کو عزت اور ذلت کا فرق معلوم ہو جائے۔

کردار سازی میں عورتوں کی عزت کا حکم:

۱۱۴ عورتوں کے معاملے میں نصیحت

انصاف اللہ تعالیٰ سے ذرت کا حکم دیتا ہے ۱۱۴ میں
بتاتا ہے کہ کس طرح عورتوں کی عزت کی جائے اور کس
طرح انہی کردار سازی کی جائے۔ ارشاد باری
تعالیٰ ہے۔

"عورتوں کے معاملے میں اللہ سے ڈرتے رہو"

(العناب)

کردار سازی میں بچوں پر سنت کی تعلیم:

۱۱۴ کردار سازی میں بچوں کی

سنت کی تعلیم دینا ہے اور بتانا ہے کہ بچوں
کو کبھی جھگڑ میں نہ لے رہو۔ بچوں کو سنت کا ساتھ
نہاڑتے حکم کا درس دینا ہے۔ ۱۱۴ میں زندگی گزارنے
کا بر عمل کی طرف کردار سازی کا حکم موجود ہے۔ ارشاد
باری تعالیٰ ہے۔ بنی کریم آن فرمایا۔

"سات سالہ کی عمر میں بچوں کو نماز کی طرف

لاؤ۔ دس سالہ کی عمر میں سننی کرو اور ان

سے پتہ آگے کر دو"

(العناب)

کردار سازی میں یتیم کا خیال رکھنے کی طرف توجہ:

ایک مشہور

واقعه ۱۱۴۱ھ میں لکھا ہوا ہے کہ جو وہاں سے گزرے
 حسینؑ اور حسینؑ کے ساتھ عیسیٰ کی نماز کے یہ چارے
 کھے۔ رات کو حسینؑ کے ساتھ ایک کھجور کھانے
 اپنے ساتھ گھومے۔ حضرت فاطمہؑ نے بھی کھجور
 حسینؑ اور حسینؑ کے کپڑے پہنائے اور اسے
 تیار کیا۔ اور نبی کریمؐ کے ہاتھ مبارک سے لے کر
 کیا۔ اللہ تعالیٰ نے اسے منظر اور کیا صورت زمانہ تھا۔
 ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

"کیا میں نے تمہیں یتیم جان کر پناہ نہیں دی" (العوان)

کردار سازی کے ذریعے ناپ تول میں گریز:

۱۱۴۱ھ میں جب جن ۹ صدوں کو عزت آیا
 ان میں ایک بیماری ناپ تول میں گریز تھا۔
 نبی کریمؐ کے مسلمانوں کو ناپ تول میں گھاسنے سے
 گریز کیا۔ اور انہیں کھانے کی بات کرنے کا درس
 دیا۔

انفاق کرنے کی تعلیم اور کردار سازی:

۱۱۴۱ھ میں انفاق کو بیت العیت
 حاصل ہے۔ عرض کوئی صحابہ انفاق سے بغیر قائم

ہمیں رہ سکتا۔ ۱۱۲ من انصاف کے ذریعے کردار سازی
میں خوب زور دیا۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

"اللہ تعالیٰ انصاف کرنے والے کو پسند کرتا ہے"

(القرآن)

کردار سازی سے یہ جہادِ حفاظت/دفاع کی تعلیم:

۱۱۴ میں تعلیم کے ذریعے کردار سازی میں

جہاد/حفاظت/دفاع کی تعلیم طبعی مسائل میں ہے۔ کہ اپنی اور

اپنے علاقے کی حفاظت کس قدر فروری ہے۔ ارشاد نبویؐ
یہ کہ

"جس شخص نے اپنے دن اور رات میں عمل کیا کرو

کا دفاع کیا ہے وہی ان لوگوں کو جہنم کی آگ کبھی نہیں

پھونے گا۔"

(القرآن)

کردار سازی سے یہ قرآن کو سیکھ اور مسلمان کی تعلیم:

۱۱۴ میں کردار سازی کے لیے اللہ تعالیٰ نے

مسلمانوں کو قرآن کا تحفہ عطا کیا ہے جس میں مسلمان

ہر طرح سے رہنمائی حاصل کر سکتے ہیں۔ ارشاد

باری تعالیٰ ہے۔

"تم میں سے بہتر وہ ہے جس نے قرآن سیکھا اور

دوسروں کو سکھایا"

(القرآن)

حاصل گفتگو:

۱۱۱۱ ایک شکل میں ہے۔ اسلام نے ہمیں تعلیم کے ذریعے کردار سازی کی طرف توجہ دینے کی اہمیت کو اجاگر کیا ہے۔ کردار سازی اور وہ کچھ ۱۱۱۱۱ تعلیمات کے ذریعے نہ صرف انسان یعنی فرد واحد کو تبدیل کر سکتی ہے بلکہ پورے معاشرے کو آئیں بہتر معاشرہ بنا سکتی ہے۔

سوال نمبر 7

تعارف:

۱۱۱۱ میں خواتین کو بہتر مقام حاصل ہے۔
۱۱۱۱ میں خواتین کو نان نفقے کے حقوق، تعلیم کا حق، عدالت کے حقوق حاصل ہیں۔ ۱۱۱۱ میں خواتین کا کردار خیریت، شاد، محبت، صلہ اور خیریت گھریلو خواتین کے لیے اہمیت کا حاصل ہے۔ ۱۱۱۱ آج خواتین کو بہتر منزلت کا مقام دیا ہے یعنی بہتر جگہ، بہتر پیشہ اور بہتر۔ ۱۱۱۱ میں خواتین کو عزت دی ہے۔ لیکن اس باعث کا اندازہ لگانا کہ ۱۱۱۱۱ کی خواتین عورتی خواتین سے بہتر ہیں۔ تو اس کا جواب یہ ہے کہ

کیونکہ وہ حقوقِ اِلاہی کو حاصل ہیں وہ حقوقِ
عزت کی فوائد میں ہیں۔ جن سے فائدہ
- حقوق، گورنمنٹ کی آزادی، تحفظ کی ضمانت۔
عزت کی ضمانت۔ پردہ کا حق شامل ہے۔

۱۱۱۱ میں مردوں اور عورتوں کے حقوق

۱۱۱۱ میں فوائد کو

بیت کے حقوق حاصل ہیں۔ جن میں سے چند حقوق
نان نفق، تعلیم اور وراثت کے ہیں۔

نان نفق کے حقوق:

۱۱۱۱ فوائد کو نان نفق کے

حقوق میں۔ فکر کرنا ہے کیونکہ ۱۱۱۱ میں نان نفق
کی ذمہ داری مرد پر عائد ہوتی ہے

تعلیم کا حق:

۱۱۱۱ نے فوائد کو نان نفق کے ساتھ

سابقہ تعلیم کا حق بھی دیا ہے۔ ارشاد باری تعالیٰ

”علم حاصل کرنا ہر مسلمان مرد اور عورت پر فرض ہے“
(التوان)

وراثت کے حقوق:

۱۱۱۱ عورتوں کو وراثت کے حقوق

کے حوالے سے بے فکر کرتا ہے اور انہیں بہترین صواب ڈریج
 عورتوں کو وارنٹ میں یورا یورا (حق ادا کرتا ہے اور اس
 سے بے بھی مرد کو ذمہ دار ٹھہرایا ہے۔ نبی کریمؐ کا ارشاد
 ہے جس کا مفہوم یہ ہے۔

تم میں سے ہر ایک اپنے گھر کے بارے میں ذمہ دار
 ہے اور تم میں سے ہر ایک سے اپنی گھر کے بارے
 میں پوچھا جائے۔

۱۱۱۱ میں خواتین کا کردار:

۱۱۱۱ میں خواتین کا کردار بطور
 استاد، پور، جنگجو اور محبت گھریلو قانون دیکھا گیا
 ہے۔ اس کے علاوہ بھی خواتین (صحابیہ) ۱۱۱۱ میں نبی
 کے کردار موجود ہیں۔

خواتین کا کردار محبت استاد:

۱۱۱۱ میں خواتین کو
 ہر حوالے سے عزت حاصل ہے۔ یہاں تک کہ محبت
 استاد سعادت کا کردار سمجھنے کے لئے آیا جاتا ہے۔
 دور نبیؐ میں بیت سے احادیث کی روایت ہمیں
 ام المومنین حضرت عائشہؓ سے بھی ملتی ہیں۔ جنہوں
 نے حضرت محمدؐ کی گھریلو زندگی سے متعلق ہمیں بتایا۔ حضرت
 فاطمہؓ نے ہمیں سکھایا کہ نبی کریمؐ کی محبت طلاسن قدر
 شفیق تھے۔

عورتوں کا کردار بحیثیت جنابجو:

۱۔ اسلام نے بہت سے ایسے ایسے فرائض کو ایسے درمیان کو وجود پایا۔ بہت سے عورتوں کو ایسے ایسے فرائض تیار رکھنا تھا کہ وہ ان کو پوری کر سکیں۔ اس کے علاوہ باقی جہان کا کام کرنے کی صلاحیتوں سے لیسے ہیں۔ ان کے لیے جو کام تیار کیے گئے ہیں۔

عورتوں کا کردار بحیثیت گھریلو فاتون:

۱۔ اسلام میں عورتوں کا کردار بحیثیت گھریلو فاتون بہت ذمہ داری ہے۔ وہ عورت کی عزت و حرمت ہے۔ اس لیے اور مرد کے ساتھ ساتھ اس کا بھی بہت اہمیت ہے۔ اس کے لیے اسلام نے بھی بہت سے احکام دیے ہیں۔

اسلام میں فرائض کا مقام:

۱۔ اسلام نے فرائض کو بہت اہم مقام سے نوازا ہے۔ جس سے فرائض کی معائنہ میں عورتوں کو بہت اہمیت ہے۔ اس کے علاوہ عورتوں کا مقام اسلام میں بہت اہمیت ہے۔ ان کے لیے بہت سے احکام دیے گئے ہیں۔ ان کو پوری کرنا ہی عورتوں کے لیے بہت اہم ہے۔

حالات میں فوائین کا مقام نجیت ماں:

ماں کا مقام اگر جاننا ہے تو اس کے لیے اس سے بڑھ کر کوئی دین نہ ہے۔
 ماں کو یوں عزت دی گیا جاتا ہے:
 "ماں کے پیروں تلے خدمت ہے"
 یہ مقام عورت کو اسلام نے ہی دیا ہے جس کی وجہ سے اس کی خدمت کرنے سے ہی اس کی بچوں کو خدمت ملے گی۔

حالات میں فوائین کا مقام نجیت بہن:

حضرت شمعہ بنتی کریم کی رضاعتی بہن تھیں۔ ایک موقع پر نبی کریم نے صلے کے دوران کچھ لوگوں کو قید کیا جو کہ حضرت شمعہ کے صلے سے رطلوں رکھے تھے۔ بہن کی سفارشی پر نبی کریم نے حیار کریم کے مشورے کے بغیر تمام کو رہا کر دیا اور اس طرح عورت کا مقام کو بلند کیا۔

عورت کا مقام نجیت بیوی:

عورت عائشہ سے مطلق نبی کریم نے لوگوں کے درمیان بیٹو کے کہا کہ "مجھے عائشہ سے صحبت ہے" یہ نبی کریم کا بیوی کو عزت کا مقام دینے کا ایک بہتر منہ صنفی مقام ہے۔

مسلمان خواتین کس طرح مغربی خواتین سے زیادہ
 با اختیار ہیں :

مسلمان خواتین ، مغربی خواتین سے

زیادہ با اختیار ہیں۔ وراثت کے معاملے میں ، گھر میں
 رہنے کی آزادی کے معاملے میں ، پردہ کے حق حاصل ہیں۔

مسلمان عورتیں وراثت میں با اختیار :

مسلمان عورتوں کو وراثت میں

با اختیار بنایا گیا ہے۔ اور ایک مفید لائحہ عمل کے تحت ان
 کو حقوق حاصل ہیں کہ وہ اپنے وراثت میں حق حاصل
 کر سکتے ہیں جبکہ وہ حقوق مغربی خواتین کو حاصل
 نہیں ہے۔

مسلمان خواتین گھر میں رہنے کے لیے با اختیار :

مسلمان خواتین گھر میں

رہنے کے لیے بھی با اختیار ہیں کیونکہ نان نفقہ کی ذمہ
 داری عورت کی ہے جو کہ بھی نہ خواتین کے لیے
 پورا کرنا ہے۔ ان سے مسلمان عورتوں کو حقوق حاصل
 ہیں جبکہ مغرب کی خواتین کو اپنے آپ کو خود گمانا
 پڑتا ہے اور اپنے حقوق کا تحفظ بھی خود کرنا پڑتا ہے۔
 ان سے مسلمان خواتین گھر میں رہنے کے لیے آزاد ہیں۔
 مکہ مغرب کی خواتین کو باہر رہنے کی پابندی ہے۔

مسلمانان فوائین کو پردے کا حق حاصل:

مسلمانان فوائین کو پردے کا حق حاصل ہے جبکہ یہ حق مغرب کی فوائین کو حاصل نہیں ہے۔ ان کا ظاہر سے مسلمانان فوائین کے معاشرے میں انہیں عزت کو یعنی بنایا گیا ہے جبکہ مغرب میں آئے روز ان قسم کے واقعات رونما ہیں جس میں فوائین کے پردے کے حق نہیں ہے۔

افتیاء میں بات:

مسلمانان فوائین پر طائر سے مغربی فوائین سے بہتر ہیں۔ کیونکہ ان کا حق ۱۱۴۴ھ میں ان کو بہت سی احسن طریقوں سے دیا ہے۔ ان حق میں تبدیلی کی کوئی گنجائش نہیں ہے۔ جبکہ مغرب کی فوائین ان حقوق سے ترستی ہیں۔ ان حقوق کے آجانے سے اسلام کی فوائین کو معاشرے میں اتنے بہتر بنیے ہوئے ہیں جتنا کہ ان کے ساتھ ہی مغرب کی فوائین اسلام فوائین کے خلاف بھی ہیں۔ کیونکہ وہ دراصل وہ حقوق چاہتی ہیں جو ان کو درحقیقت حاصل نہیں ہیں۔

سوال نمبر 8

(1) اسلام کا معاشی نظام:

اسلام کا معاشی نظام

ایک بہترین نظام ہے، گرو گھو متا یہ جس میں
زکوٰۃ کا تصور پیش کیا گیا ہے جس سے معاشی نظام
میں ایک بہترین عمل کھڑا کرتا ہے۔

اسلام کا معاشی نظام میں زکوٰۃ کی اہمیت:

اسلام کا معاشی نظام زکوٰۃ

کے گرو گھو متا یہ۔ جس میں مسلمان کی عزت نفس
کا تحفظ ایک ذہدیت طریقے سے کیا جاتا ہے۔
میں مسلمانوں کے درمیان دولت کی گردش ایک
بہتر انداز میں ہو گی ہے۔ بنیائے کرم کا ارشاد ہے۔

"اے مہربانہ دولت تمہارا چہرہ ہے
درمیان ہی گردش نہ کرے گی رہے"

معاشی نظام میں زکوٰۃ کا نفع:

اسلام میں معاشی نظام کو فال بنا دے

کے یہ زکوٰۃ کا نظام ایک بہترین نظام ہے۔
نظام کو ایک خاص ترتیب سے بہت ہی
اصول طریقے سے سرانجام دیا گیا ہے۔

صلیٰ کی چھ درجہ ذیل فعلیات صلیٰ سے

زکوٰۃ	مقدار	وقت
رقم	2.5%	ایک سال بعد
سونا	7.5 توں	ایک سال بعد
چاندی	52.5 توں	ایک سال بعد
اونٹ	30 پیر ایک	ایک سال بعد
بیل	20 پیر ایک	ایک سال بعد
بکری	10 پیر ایک	ایک سال بعد
زراعت	بارانی 5% پڑا سارا 12%	پہلے فصل پیر دوسرے فصل پیر

زکوٰۃ کی تقسیم معاشی نظام میں:

زکوٰۃ کا تقسیم صلوات صحابہ سے
صلیٰ ایک ذہن دست طریقی سے کیا گیا ہے۔ اس میں
مسکینوں کو ایک حاکم میں دو لاکھ کی تعداد

حاکم یہ ہیں سے دولت مند لوگوں کے امور لوگوں سے غیر لوگوں کے درمیان گھومتی ہے۔

عوامی نظام میں زکوٰۃ کے مستحق افراد:

عوامی نظام میں زکوٰۃ کے مستحق افراد

میں سے مندرجہ ذیل لوگ شامل ہیں۔

- یتیم
- مساکین
- غائبین زکوٰۃ
- جہاد فی سبیل اللہ
- زکوٰۃ اٹھتی کرن والے
- قیدی کو جمعہ ان کے یہ

اختصاصی گفتار:

۱۔ عام میں عوامی نظام میں زکوٰۃ کو

ایک ذبردست اہمیت کا حامل ہے۔ زکوٰۃ عوامی

نظام میں ایک مضبوط نظام کا سبب ہے اور میں

سب سے بہتر طریقہ زکوٰۃ کے اس نظام کو پوری

۲۔ اس دنیا میں ایک معززہ فعال بنانا ہے تاکہ ہر

عزیز کو اس کا فائدہ ہو۔

(ب) اسلام میں سماجی انصاف

تعارف:

سماجی انصاف کسی بھی معاشرے کی اولین ذمہ داری ہے۔ جس میں مسلمان کے لیے اسلام سے بہتر میں توفیق ملو گی نہیں سکتا۔ اسلام میں سماجی انصاف کی اہمیت کے حوالے سے پیر سے قرآنی آیات اور احادیث حلتی ہیں۔

اسلام میں سماجی انصاف کی اہمیت:

سماجی انصاف کی اہمیت کا حاصل دین اسلام میں بنی کریم کے ارشاد کے مطلق سماجی انصاف کی روش پر روز دیا گیا گیا۔ بنی کریم کا ارشاد ہے۔

"تم میں سے بہتر وہ ہے جو اپنے گھروالوں کے لیے بہتر ہے اور میں مجھ سے اپنے گھروالوں کے لیے تم سب سے بہتر ہوں" (الحدیث)

اسلام میں سماجی نظام کی ضرورت اور انصاف:

اسلام میں سماجی نظام سماج کی ضرورت کے حوالے سے حضرت عمرؓ کا واقعہ بہ حد شہور ہے جن دنوں سے مسلمانوں میں ایک شخصیت کو چادروں کا

حسابات مانگنا تو انہوں نے سما جی انفاف کی
 ضرورت کو برا نظر رکھے ہیں بہرہ کہ ایک چادر اون کی
 یہ کھیل دو کڑی چادروں کے بیچ کی ہے جس
 کے ذریعے انہوں نے دو چادروں کے استعمال کیا۔

دور حد یہ میں سما جی انفاف کی سلام کی نظر میں اہمیت:

دور حد یہ میں سما جی انفاف کی سلام
 کی نظر میں اہمیت کا حاصل ہے۔ ان میں مسلمانوں
 کے یہ درجہ نہ لکھیں طرح ایک بہتر میں سما جی
 انفاف کا نظام قائم ہے۔ سلام میں
 سما جی نظام کی اہمیت بھی لکھیں کہ دور حد
 قطعہ رائدہ ہیں کہ دور حد سلی ہے۔ ان
 سے اندازہ ہو جائے کہ کس طرح مسلمان سما جی انفاف
 کی طور پر ان کو اہمیت دینے تھے۔

سلام میں سما جی انفاف کے ذریعے صفحہ ہائے:

مثلاً آج صبح میں سما جی انفاف
 کی مثال یہ جس میں مسلمانوں کو ایک بہتر میں
 سما جی انفاف کا حوالہ دیا گیا جس کے ذریعے
 مسلمانوں کو دہشت گردی سے بچانے کا ایک

کھائی جاوے گی صفاء قائم کی گئی اور مسلمانوں کو سکھایا گیا کہ کسی طرح سے سماجی انصاف کو یقین بنایا جا سکتا ہے۔ نیا کرم کا ارشاد ہے۔

"بھیا حریں اور انصار بھائی بھائی ہیں"
(الحدیث)

خلاصہ گفتگو:

۱۔ اسلام ایک عملی دین ہے جس میں مسلمانوں کو ایک عملی سماجی انصاف کی ضرورت کو بہتر بنانے کی طرف توجہ دی گئی۔ اور مسلمانوں کو ایک ذمہ داری عملی کے ذریعے ایک بھائی چاب کی صفاء قائم بلوئی اور مسلمانوں کو امن اور سکون میں زندگی گزارنے میں بھیا حریں اور انصار کے بھائی چادہ۔ مہنگی صورت اور مسلمانوں کے درمیان ایک بہتر بین صحبت کی صفاء قائم کی گئی ہے۔